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Metodika stanovení hodnot položek v Příloze č. 3, Tabulce nákladů na 

umístění fondu a zaměstnanců Partnera a na služby poskytované NTK 

Partnerovi 

Cílem „Tabulky nákladů na umístění fondu a zaměstnanců Partnera a na služby poskytované NTK 
Partnerovi“ (dále jen Tabulka) je přehledně a pro obě strany srozumitelně stanovit přijatelnou výši 
úhrad za tři komodity poskytované NTK Partnerovi. Jde jednak o prostor pro fond a zaměstnance 
Partnera, jednak o služby týkající se obsluhy tištěného fondu a konečně o podporu informačních 
systémů NTK pro Partnera. 

Označování vstupních údajů 

Konstantní  údaje, které jsou dány výměrami podlaží nebo kapacitami regálů z dokumentace budovy, 
jsou v Tabulce označeny žlutým podtiskem. Proměnné údaje, které se mohou mezi roky měnit, jako 
jsou náklad NTK na 1 m2 podlahové plochy, počet zaměstnanců NTK, počet zákazníků, počet svazků 
fondu, velikost přírůstku fondu a mzdové náklady na vybrané zaměstnance NTK jsou podbarveny 
zeleně. Proměnné údaje Partnerů jsou podbarveny ČVUT, ÚOCHB a VŠCHT. 

Pokud se NTK a Partneři dohodnou v jednotlivém případě na odlišném významu některé proměnné 
v této Metodice, uvedou takovou dohodu v Příloze k Metodice, kterou schválí Rada IK. 

A Prostor1 

Náklady na prostor se týkají tří typů užití: prostor pro knihovní fond uložený ve veřejném 
prostoru/volném výběru (v Tabulce jako „A1 Knihy nahoře“), prostor pro fond uložený v suterénních 
skladech (v Tabulce jako „A2 Knihy dole“) a prostor pro zaměstnance (v Tabulce jako „A3 
Zaměstnanci“). 

Výchozím parametrem pro výpočet nákladů na prostor je roční náklad NTK na 1 m2 podlahové plochy 
veřejného prostoru, skladů a administrativního prostoru NTK zahrnující všechny výdaje, jako jsou 
energie, ostraha, údržba, úklid atd. 

A1 Knihy nahoře 

Stanovení nákladů na umístění fondu Partnera ve volném výběru vychází z celkových nákladů na 
podlahovou plochu 3. až 6. NP (PVVC) přepočtených poměrem počtu zde umístěných svazků Partnera 
(KVVP) k reálné kapacitě volného výběru (KVVR), počty svazků se uvádějí v tisících.  

𝑃𝑉𝑉𝐶 = ∑ 𝑃𝑉𝑉𝑖
6
𝑖=3   celková podlahová plocha uvedených podlaží volného výběru 

𝑁𝑚2 náklad na1 m2 podlahové plochy 

𝐾𝑉𝑉𝑃 počet svazků fondu Partnera umístěných ve volném výběru 

𝐾𝑉𝑉𝑅 =  𝐾𝑉𝑉 × 𝜑𝑅𝑉 reálná kapacita počtu svazků ve volném výběru = kapacita volného výběru × 
koeficient reálné využitelnosti regálů (volné konce signatur, dolní police, …) 

𝑁𝑃𝐴1 =  𝑃𝑉𝑉𝐶 × 𝑁𝑚2 × 𝐾𝑉𝑉𝑃  ÷  𝐾𝑉𝑉𝑅 

 A2 Knihy dole 

Stanovení nákladů na umístění fondu Partnera v suterénních skladech vychází z celkových nákladů na 
podlahovou plochu skladů ve 2. a 3. PP (PSSC) přepočtených poměrem počtu zde umístěných svazků 
Partnera (KSSP) k celkové kapacitě svazků v suterénních skladech (KSSC).  

                                                           
1 Kapitoly a oddíly Metodiky jsou označovány stejně jako v Tabulce 
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𝑃𝑆𝑆𝐶 = ∑ 𝑃𝑆𝑆𝑖
3
𝑖=2   celková podlahová plocha všech podlaží suterénních skladů 

𝑁𝑚2 náklad na1 m2 podlahové plochy 

𝐾𝑆𝑆𝑃 počet svazků fondu Partnera umístěných v suterénních skladech 

𝐾𝑆𝑆𝐶 =  𝐾𝑇 − 𝐾𝑉𝑉 celková kapacita počtu svazků v suterénních skladech = totální kapacita NTK – 
kapacita volného výběru 

𝑁𝑃𝐴2 =  𝑃𝑆𝑆𝐶 × 𝑁𝑚2 × 𝐾𝑆𝑆𝑃  ÷ 𝐾𝑆𝑆𝐶  

A3 Zaměstnanci 

Stanovení nákladů na umístění zaměstnanců Partnera v administrativním prostoru vychází 
z celkových nákladů na podlahovou plochu administrativních podlaží (PAC) přepočtených poměrem 
počtu zaměstnanců Partnera, kteří jsou umístěni v administrativních podlažích NTK (ZAP) k celkovému 
počtu všech zaměstnanců NTK i všech Partnerů umístěných v administrativním prostoru (ZAC). 

𝑃𝐴𝐶 = ∑ 𝑃𝐴𝑖
6
𝑖=2   celková podlahová plocha všech administrativních podlaží 

𝑁𝑚2 náklad na1 m2 podlahové plochy 

𝑍𝐴𝑃  počet zaměstnanců Partnera umístěných v administrativním prostoru 

𝑍𝐴𝐶  celkový počet Zaměstnanců NTK i všech Partnerů umístěných 
v administrativním prostoru 

𝑁𝑃𝐴3 =  𝑃𝐴𝐶 × 𝑁𝑚2 × 𝑍𝐴𝑃  ÷ 𝑍𝐴𝐶  

B Služby 

Služby poskytované Partnerovi jsou rovněž tří typů: asistované služby zákazníkům Partnera 
(informační a základní konzultační služby, registrace, poplatky, urgence apod.), služby souvisící se 
správou fondu (absenční výpůjčky včetně zpětného zařazení, zařazování prezenčních výpůjček zpět 
do regálů, případně i revize fondu) a podpora při zpracování přírůstků fondu Partnera.  

Výchozím parametrem pro výpočet nákladů na tyto služby jsou roční mzdové náklady NTK na 
zaměstnance2, kteří tyto služby poskytují. 

B1 Služby zákazníkům 

Stanovení nákladů na služby zákazníkům Partnera vychází z celkových ročních nákladů na mzdy 
zaměstnanců NTK, kteří tyto služby poskytují (WS), přepočtený poměrem počtu zákazníků 
registrovaných za Partnera (UP) vůči počtu všech zákazníků NTK i ostatních Partnerů (UC). 

𝑊𝑆 roční náklad na mzdy zaměstnanců NTK poskytujících služby zákazníkům  

𝑈𝑃 počet Zákazníků Partnera 

𝑈𝐶  celkový počet Zákazníků NTK i všech Partnerů 

𝑁𝑃𝐵1 = 𝑊𝑆 × 𝑈𝑃  ÷  𝑈𝐶  

B2 Služby k fondu 

Stanovení nákladů na služby k fondu Partnera vychází z celkových ročních nákladů na mzdy 
zaměstnanců NTK, kteří tyto služby poskytují (WL), přepočtený poměrem objemu fondu Partnera 
umístěného v NTK (FP) vůči objemu fondu NTK i ostatních Partnerů (FC). 

                                                           
2 Stanovení přiměřeného počtu zaměstnanců NTK relevantních pro jednotlivé služby je předmětem jednání 
Rady Integrované Knihovny. 



Příloha č. 4 ke Smlouvě o horizontální spolupráci 

 

𝑊𝐿 roční náklad na mzdy zaměstnanců NTK poskytujících služby k fondu  

𝐹𝑃 objem fondu Partnera umístěného v NTK 

𝐹𝐶  celkový objem fondu NTK i všech Partnerů 

𝑁𝑃𝐵2 = 𝑊𝐿 × 𝐹𝑃  ÷ 𝐹𝐶  

B3 Zpracování fondu 

Stanovení nákladů na zpracování fondu Partnera vychází z celkových ročních nákladů na mzdy 
zaměstnanců NTK, kteří tyto služby poskytují (WA), přepočtený poměrem přírůstku fondu Partnera 
(AP) vůči přírůstku fondu NTK i ostatních Partnerů (AC). 

𝑊𝐴 roční náklad na mzdy zaměstnanců NTK ve zpracování fondu  

𝐴𝑃 roční přírůstek fondu Partnera 

𝐴𝐶  celkový roční přírůstek fondu NTK i všech Partnerů 

𝑁𝑃𝐵3 = 𝑊𝐴 × 𝐴𝑃  ÷ 𝐴𝐶  

C Informační systémy 

Podpora z hlediska informačních systémů je poskytována dvěma okruhům příjemců: zákazníkům 
Partnera prostřednictvím knihovních systémů a zaměstnancům Partnera pracujícím v NTK. 

Výchozím parametrem pro výpočet nákladů na tyto služby jsou roční mzdové náklady NTK na 
zaměstnance2, kteří tyto služby poskytují. 

C1 Knihovní systém 

Výpočet vychází z celkových ročních nákladů na mzdy zaměstnanců NTK, kteří pečují o knihovní 
systém (WKS) přepočtený poměrem počtu zákazníků registrovaných za Partnera (UP) vůči počtu všech 
zákazníků NTK i ostatních Partnerů (UC). 

𝑊𝐾𝑆 roční náklad na mzdy zaměstnanců NTK podporujících knihovní systém  

𝑈𝑃 počet Zákazníků Partnera 

𝑈𝐶  celkový počet Zákazníků NTK i všech Partnerů 

𝑁𝑃𝐶1 = 𝑊𝐴𝐾𝑆 × 𝑈𝑃  ÷  𝑈𝐶  

C2 ICT podpora 

Výpočet vychází z celkových ročních nákladů na mzdy zaměstnanců NTK, kteří pečují o ICT pro 
zaměstnance (WAICT), přepočtený počtem zaměstnanců Partnera umístěných v administrativním 
prostoru NTK (ZAP) k celkovému počtu všech zaměstnanců NTK i všech Partnerů umístěných v 
administrativním prostoru NTK (ZAC). 

𝑊𝐴𝐼𝐶𝑇 roční náklad na mzdy zaměstnanců NTK podpory ICT  

𝑍𝐴𝑃  počet zaměstnanců Partnera v administrativním prostoru 

𝑍𝐴𝐶  celkový počet zaměstnanců NTK i všech Partnerů v administrativním prostoru 

𝑁𝑃𝐶2 = 𝑊𝐴𝐼𝐶𝑇 × 𝑍𝐴𝑃  ÷  𝑍𝐴𝐶  
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